

## Μια σχισμένη και βανδαλισμένη Ελληνική σημαία στην Πάρνηθα

Αγαπητοί φίλοι

Η σημαία, η οιαδήποτε σημαία, είναι ένα σύμβολο.

Το αποδέχεσαι:

Δικαίωμα σου.

Δεν το αποδέχεσαι:

Πάλι δικαίωμα σου. Γιατί, όμως, να βανδαλίσεις, το σύμβολο, ενός άλλου; (Αυτό, και αν είναι... φασισμός...).

Φυσικά, η ελληνική φύση, και τα ελληνικά βουνά, δεν χρειάζονται, να γεμίσουν, από ελληνικές σημαίες, για να τονισθεί, η ελληνικότητα τους, αυτήν την τονίζει το κλίμα, η γεωλογία, η ιδιαίτερη χλωρίδα και πανίδα της, και διαφωνώ, κάθετα, με όσους ανεγκέφαλους, έχουν αρχίσει, να ζωγραφίζουν, πάνω στα βράχια, ανεξέλεγκτα, τεράστιες σημαίες, π.χ., στον ... Υμηττό, που είναι ορατές, από όλη την νότιο-ανατολική Αττική Γή, γιατί εξεφτελίζουν, και την έννοια της πατρίδας, και

ρουπαίνουν, τη μεγάλη μάνα Φύση.

Αυτό, φυσικά, δεν ισχύει, σε LOCUS MAJOR, σε τόπους μέγιστης, από όλες τις απόψεις, σημασίας.

Π.χ. στον Όλυμπο, στον Άθωνα, και σε μερικούς άλλους.

Ενοχλεί η σημαία, που κάποιιοι έβαλαν τα τελευταία χρόνια, στην κορυφή ΦΛΑΜΠΟΥΡΑΚΙ, σε υψόμετρο 1.050 μ., στην ΠΑΡΝΗΘΑ:

Εμένα, προσωπικά, όχι.

Ούτε βεβήλωση της φύσης έχει επέλθει, ούτε τίποτα.

Αντίθετα, μία σημαία, που αντικρύζει το αισχρό καζίνιο της Πάρνηθας, ίσως και να είναι, και μία ένδειξη αντίστασης, στο ξεπούλημα της φύσης, του υποτιθέμενου ΕΘΝΙΚΟΥ ΔΡΥΜΟΥ, αλλά και μία υπενθύμιση, ότι κάποιιοι ξαγρυπνούν, και δεν συμβιβάζονται...

**ΚΩΣΤΑΣ ΣΤΕΦ. ΤΣΙΠΗΡΑΣ**



## Διόρθωση άρθρου

Κύριοι συντάκτες,

Στο τεύχος 225 - έτος 38ο (Οκτώβριος-Δεκέμβριος 2014) του περιοδικού ΚΟΡΦΕΣ, και στο άρθρο του Θ. Μιχαηλίδη (από το αρχείο του Γ. Μιχαηλίδη) με τίτλο «3-4 Αυγούστου 1954, Όλυμπος 60 χρόνια πριν - Η πρώτη αναρρίχηση Ελληνικής σχοινοσυντροφιάς στον Όλυμπο» στην σελίδα 19, παρατίθεται ασπρόμαυρη φωτογραφία της εποχής όπου εικονίζονται ο Γιώργος Μιχαηλίδης, ο Σπύρος Αντύπας, ο Γιώργος Τσακμακίδης και «ένας άγνωστος ορειβάτης μετά το τέλος αναρρίχησης στα Βαρδούσια».

Θεωρούμε χρέος μας να σας πληροφορήσουμε ότι όλοι οι προαναφερθέντες ήταν μέλη του ΣΕΟ και στελέχη του, ο δε άγνωστος ορειβάτης που αναφέρετε στη λεζάντα της παρατιθέμενης φωτογραφίας είναι ο Πέτρος Σεμιτάκης, ένα από τα ιδρυτικά και ιστορικά στελέχη του Συνδέσμου Ελλήνων Ορειβατών (ΣΕΟ) Αθήνας. Ο Πέτρος Σεμιτάκης είναι ακόμα ενεργό μέλος του συνδέσμου μας και κατά τη μακρόχρονη παρουσία του στο ΣΕΟ Αθήνας διετέλεσε πρόεδρος και έφορος του ΔΣ επί σειρά ετών.

Τέλος θα θέλαμε να σας αναφέρουμε, ότι η εν λόγω φωτογραφία αποτελεί μέρος του ιστορικού αρχείου του ΣΕΟ Αθήνας «Φαίδων Γαληνός».

Θα θέλαμε στο επόμενο τεύχος να διορθώσετε την παράλειψη για ιστορικούς λόγους.

Ευχαριστούμε εκ των προτέρων

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
**ΑΒΡΑΜΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ**

Ο Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  
**ΒΑΣΙΛΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ**

• Αγαπητοί φίλοι ευχαριστούμε για την ενημέρωσή σας και ευχόμεσθε στον κύριο Πέτρο Σεμιτάκη να είναι γερός και «πάντα ψηλά». Για το περιοδικό ΚΟΡΦΕΣ, Εύα Μπάλλιου.



## Το Ε4 στην Πελοπόννησο

Το Ε4 είναι ένα από τα πιο γνωστά Ευρωπαϊκά μονοπάτια. Ξεκινά από την Ισπανία, διασχίζει την Ελλάδα και καταλήγει στην Κύπρο. Ένα από τα πιο όμορφα κομμάτια του μονοπατιού βρίσκεται στην Πελοπόννησο. Ομορφιά, γαλήνη και ηρεμία δημιουργούν ένα μοναδικό περιβάλλον για τους επισκέπτες του. Το Ε4 στην Πελοπόννησο ξεκινά από το Διακοπτό Αχαΐας και περνώντας από πανέμορφα τοπία και γραφικά χωριά καταλήγει στο Γύθειο. Την διαδρομή αυτή επισκέπτονται κάθε χρόνο εκατοντάδες πεζοπόροι από όλο τον κόσμο και κυρίως την Ευρώπη. Δυστυχώς όμως το μονοπάτι είχε αφηθεί από τους υπευθύνους, χωρίς συντήρηση τόσο στο ίδιο, όσο και η σηματοδότηση του.

Έτσι πριν περίπου 2 χρόνια η ομάδα του Ε4 Peloronnese, αποτελούμενη από τους ορειβάτες Κανελλόπουλο Γιώργο και Roost Rolf, ξεκίνησαν την πρωτοβουλία εθελοντικού καθαρισμού και συντήρησης του μονοπατιού. Ξεκινώντας από τον Ταύγετο και με την πολύτιμη βοήθεια εθελοντών, το Ε4 καθαρίστηκε και σηματοδοτήθηκε όπως αρμόζει σε ένα ευρωπαϊκό μονοπάτι. Ολοκληρώνοντας τις εργασίες στον Ταύγετο, η ομάδα σύντομα ξεκίνησε εργασίες στην Αρκαδία προχωρώντας σιγά σιγά μέχρι το Διακοπτό. Θέλοντας να δημιουργήσουν μια μοναδική εμπειρία για τους επισκέπτες, η ομάδα δημιούργησε τον οδηγό Ε4 Peloronnese, στον οποίο καταγράφηκαν ξενοδοχεία στα οποία ο επισκέπτης μπορεί να διανυκτέρευση κατά την διαδρομή του, ταβέρνες για φαγητό ακόμη και ΤΑΞΙ τα οποία μπορούν να εξυπηρετήσουν μεταφέροντας σακίδια ή τους ίδιους τους επισκέπτες. Ο οδηγός διατίθεται ηλεκτρονικά ως e-book και είναι διαθέσιμος στα Ελληνικά και Γερμανικά. Οι συνεργαζόμενες επιχειρήσεις, επιλέχθηκαν με αυστηρά κριτήρια ποιότητας, και υποστηρίζουν την πρωτοβουλία στις ανάγκες της για την συντήρηση του μονοπατιού. Τα 2 αυτά χρόνια, ο αριθμός επισκεπτών έχει αυξηθεί κατακόρυφα και αν και η καλύτερη περίοδος για να το διασχίσει κάποιος είναι από τον Μάιο έως το τέλος Οκτωβρίου, θα βρείτε κόσμο να το περπατάει καθ' όλη την διάρκεια του χρόνου. Περισσότερα για την πρωτοβουλία Ε4 Peloronnese μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα μας και στα κοινωνικά δίκτυα.

**ΚΑΝΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΓΙΩΡΓΟΣ**



**Τάσος Ρήγας, ο πρωτεργάτης της χάραξης των μονοπατιών στον Ελλαδικό χώρο**

